

A Biztonsági Tanács ülése

(Folytatás az első oldalról)
Le kell fejezzen! Mobutu és Csombe bandái.

Zorin befejezésül biztosította a tanácsot, hogy a Szovjetunió kész mindent megtenni Kongó függetlenségének és cselekvési szabadságának helyreállítására.

A Reuter jelentése szerint ezután Walter Loria dan belga küldött tett rövid nyilatkozatot. Kétségséges volt azokat a tényeket, amelyek Belgium fegyveres intervencióját bizonyítják, és idővel szovjet küldöttest, ne legyen „a burzsoá lapok minden állításának”.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a Biztonsági Tanács legközelebb kedden, magyar idő szerint 16,30 órakor ül össze ismét.

New York

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa csütörtök délutáni ülésén, még a vita megkezdése előtt Ham-marskjöld ENSZ-főtitkár nyilvánosságra hozta egy jegyzék szövegét, amelyben feltárta az ENSZ kongói rendfenntartó erőinek rendelkezésére bocsátott marokkói csapatok parancsnokságát, hogy a marokkói egységek lassák el mindaddig az ENSZ-szolgálatból rajuk haruló feladatokat, amíg hazaszállításuk meg nem kezdődik.

A felhívás indoklására Hammarskjöld megjegyezte, hogy a kongói helyzet

ez idő szerint, nagyon súlyos, de még jobban romlik a „belga katonai személyek kongói jelenléte miatt”.

Az ülés felfüggesztése után Stevenson, az amerikai küldött, aki eddig tartózkodott attól, hogy kifejtse a Kennedy kormány álláspontját Kongó kérdésében, sajtónyilatkozatot adott ki, amely védelmébe vette Hammarskjöldöt és „sajnálkozott”, hogy Zorin bírálta az ENSZ főtitkárát.

Brüsszel (MTI) Belgiumban háborítatlanul folytatódik a zsoldosok toborzása Csombe idegenlégiójába — jelenti az ADN. Nemcsak Brüsszelben, hanem Namurban is dolgoznak a toborzók.

akik nem fukarkodnak az ígérettel, ha a nehezen kővőtelnek állókat akarják rábírni. Hogy szolgáljanak Csombe zsoldoseregeiben.

Elisabethville

Csombe és cinkosai szigorú megtorlással igyekeznek elfojtani a katangai népi ellenállást. Mint hivatalosan közölték, csak Elisabethville-ben 537 embert vettek őrizetbe, a legutóbbi napokban tartott házkutatásokon pedig 69 személyt tartóztattak le, mert „hibába volt személyi igazolványuk közül”.

Varsóban megnyílt a kelet-nyugati kereszttal találkozó

Varsó (MTI).

A varsói kultúra és tudomány palotájában pénteken megkezdődött a kelet és nyugat parlamenti képviselőinek és közéleti személyiségeinek kereszttal találkozója, résztvevő a teszerelés kérdését, a keleti és nyugati országok együttműködésének, a különböző árszintek rendszerű államok között egymás mellett élésének, a nemzetközi feszültség enyhítésének problémáit vitatják meg.

Galvao nem marad Brazíliában

Három portugál repülőgép csatlakozott a felkeléshez

Recife (MTI).

A felbőgzött Santa Liberdade portugál oceanjáró csütörtökön *partra szállították az utasokat a brazilai Recife kikötőjében*. Amikor a hajó lehorgonyozott, Galvao kapitány kiáltványt bocsátott ki.

„A Santa Maria elfoglalása nemcsak azért történt, hogy felhívjuk a világ figyelmét Portugália drámájára — hangzik a kiáltványban. Láthatóvá vált: *Salazar diktátor nem sebezhetetlen, flottájával együtt nevesítésével tette a világ előtt*. Hadiállapotban vagyunk a portugál diktatúrával. Nemcsak a diktatúra megbuktatása a célunk, hanem az is, hogy új alapon újjáépítsük a portugál társadalmat. El akarjuk törölni a hatalmas földbirtokok rendszerét. A forradalom a gyarmatok számára is kitarja majd a kaput a felszabadulás, szabadság, haladás és függetlenség felé” — hangzik a kiáltvány.

A hajót otthagyo utasokat Recife kikötőjében hatalmas tömeg várta és nyomban megkezdődött elhelyezésük.

Delgado tabornok a Reuter tudósítójának kijelentette, hogy *semmilyen körülmények között nem adják vissza a hajót tulajdonosainak*, sőt megelőző lépéseket tesznek, ha ilyen veszély felmerül. Hozzátette, hogy Galvao kapitány nem szándékozik menedéjogot kérni Brazíliában.

Recife (MTI).

A Santa Liberdade egyelőre nem kerül vissza a Lisszaboni Hajótársaság tulajdonába. Az utasok és a legénység partraszállítása után a brazilai tengerészgyalogság mintegy száz katonája szállt fedélzetére. Galvao kapitány ezt a brazilai kormány barátságos lépéseként fogadta és kijelentette, hogy pénteken folytatja tárgyalásait a braziliai hatóságokkal.

Galvao kapitány még nem hagyta el a hajót és a péntekre virradó éjszakát is ott töltötte, a csoport több tagjával. Újságírók

előtt kijelentette, hogy a további akciókról pénteken dönt.

A hajó utasainak partraszállítása minden zavaró incidens nélkül folyt le Galvao kapitány és az ugyancsak katonai formaruhát viselő fegyveres portugál hazafiak jelenlétében. A hajóra szállt brazilai tengerészek előlrős katonai tisztelgessel üdvözölték Galvao kapitányt és csoportját.

Az AP szerint a Brazíliai Külgügyminisztérium péntek reggel bejelentette, hogy „a nemzetközi jog előírásai szerint” dönt a hajó további sorsa felől.

Galvao kapitány a hajó fedélzetén sajtónyilatkozatot adott, kijelentette: *„Ostobaság lenne a fegyvertelen hajóval kifutni a nyílt tengerre az ellenünk összpontosított haditengerészeti egységek közé...”* Az angol hírvétele népszerűsítette, hogy három portugál hadihajón kívül egy *spanyol repülőgép* csatlakozott a felkeléshez.

nyolc cirkáló is Recife térségében horgonyoz.

Néhány nappal ezelőtt a portugáliai Oportóban haditengerészek követni akarták a Santa Maria példáját és el akarták foglalni egy hadihajót — közli a Paese Sera című olasz lap. — A kísérlet azonban nem sikerült. Tizenkét tengerész letartóztattak kormányellenes összeesküvés szervezésének vádjával. A matrózok és a tengerészláztek között újabb letartóztatásokat hajtanak végre.

A portugál fővárosból kapott tájékoztatások szerint *három portugál katonai repülőgép* — egy bombázó és két vadászgép — szobamos úttjáról nem tért vissza támaszpontjára, Madeira szigetére. A három repülőgép személyzete rádió útján közölte, hogy *csatlakozni kíván a Salazar-rendszer ellen fellépő erőkhez*.

Hruscsov elvtárs Tbiliszibe érkezett

Tbiliszi (TASZS) Hruscsov szovjet kormányfő, az SZKP Központi Bizottságának első titkára pénteken Tbiliszibe érkezett, hogy részt vegyen a Kaukázuson-túli szovjet köztársaságok kiváló menedzserének, dolgozóinak értekezletén. (MTI)

„A gyilkosok még ma is itt élnek közöttünk”

Bécs (MTI)

„A gyilkosok még ma is itt élnek közöttünk!” — a riasztó felhívás jegyében megtartott csütörtök esti sajtókonferencia bejelentése nagy izgalmat kellett Bécsben. Simon Wiesenthal mérnök, akinek közudomásuan vezető szerepe volt Eichmann felkutatásában és letartóztatásában, a bécsi zsidó hitközség nagytanácsában összehívott újságíróknak elmondta, hogy Eichmann 30 tagú volt vezértanácsa 13 osztrák tagja közül nyolc még ma is büntetlenül szabadon él Ausztriában.

Ezenkívül több mint száz, többszörös gyilkossággal vádolt osztrák állampolgár adatait bocsátotta az osztrák hatóságok rendelkezésére a „zsidókérdés végleges megoldásának” tömeggyilkosság-galban részt vett volt SS Gestapo-tisztek után kutató központi nyomozóhivatal. Ez a szerv 979, még szabadon élő háborús bűnöst tart nyilván.

A főbűnösök közül Wiesenthal példaképpen kiemelte Franz Murrert, a liezeni Mezőgazdasági Kamara elnökét, aki a háború alatt vilámsi Gestapo-főnök volt.

és a vilámsi gettó 80 000 deportáltjának lennézarítását felelős.

Bár nemrég szélesen elterjedt Murrer letartóztatásának híre, Wiesenthal szerint az Osztrák Igazságügyi Minisztérium formai okok miatt nem indította meg a tömeggyilkos elleni eljárását, mert büntetőjelet — szovjet bíróság állítólag már felelősségre vonta. Ugyanígy bántalanul, szabadon él még ma is Innsbruckban a drogobitsi gettó volt szadista parancsnoka: Friedrich Dengge, volt SS Hauptscharführer, míg az Eichmann-vezérkar egy másik tagja: Burger — akit konkrét felelősségre tartóztatott le az osztrák rendőrség —

rejtélyes körülmények között megszökött a bécsi főváros szék épületeiből.

Jelenlegi tartózkodási helyét állítólag ugyancsak az osztrák hatóságok tudomására hozták.

Az Osztrák Allamrendőrség főnöke, aki szintén jelen volt a nagy izgalmat keltő sajtókonferencián — hírek szerint azonnal széleskörű vizsgálatot rendelt el (MTI)

Négy és félezer kilométer hosszú lesz a „barátság” olajvezeték

Moszkva (MTI).

A világ legnagyobb olajvezetékéke lesz a barátság olajvezeték, amelynek építése már megkezdődött a Szovjetunióban. Míg a legnagyobb amerikai olajvezeték hossza hozzávetőlegesen 2000 kilométer, a transz-arábiai vezeték a Szovjetuniót, az NDK-t, Lengyelországot, Csehszlovákiát és Magyarországot összekötő vezeték négy és fél ezer kilométer hosszú lesz. Ebből a Szovjetunió akadály felett is.

Kennedy hadügyminiszterének sajtóértekezlete

Washington (MTI)

McNamara, tákkal felszerelt tengeralattjárók építésének programját is. Ez azonban nem azt jelenti — fűzte hozzá McNamara —, hogy a programot kibővítik. Újságírók kérdéseire válaszul McNamara olyan kijelentést tett, hogy a Samos-típusú kényszerítő repülőgépek feladata nem azonos az U-2 felderítő repülőgépekével. (MTI)

1961 januárjában a Santa Maria cnevezésű portugál oceanjáró Lisszabomból kiindulva Veneziába (La Guaira) érkezett, majd a holland Antillákhoz tartozó Curacao szigetének érintésével az amerikai Everglades kikötő felé tartott. La Guairában és Curacao szigetén a hajóra szállt 69 tagú portugál emigráns csoport 1961 január 24-én a hajót elfoglalta. Az akciót Galvao kapitány, ismert portugál haladó politikus vezette. A hajót a brazilai Recife városához irányították, ahol 1961. február 1-én kiköttek. A Santa Maria — új nevén Santa Liberdade (Szent Szabadság) — eddigi útja világra szóló immár három évtizede tartó terrorisztikus uralma ellen.

A Santa Liberdade útja

